
Nieuw Haags Peil van 3 mei 2009

Verk.
in zetels Tweede Kamer TK 2006

 CDA 41 29 30
PvdA 33 22 22

 SP 25 14 14
 VVD 22 13 14
PVV 9 33 32

 Groen Links 7 11 11
ChristenUnie 6 4 4

 D66 3 18 17
 SGP 2 2 2

PvdDieren 2 2 2
Trots op NL 2 2

Totaal 150 150 150
CDA+PVDA+ChristenUnie 80 55 56

Ook de afgelopen week heeft weinig verschuivingen laten zien. De beide grote winnaars van de afgelopen maanden, PVV en D66 vallen 
een zetel terug en het CDA en de VVD stijgen een zetel. Naar aanleiding van de losgebarsten discussie wat het CDA voorafgaande aan 
de verkiezingen zou moeten doen ten aanzien van een mogelijke regering met de PVV zijn een aantal vragen gesteld, zoals onder de 
tabel wordt beschreven.

Het onderzoek laat zien dat door de kiezers aan de rechterkant van het spectrum, inclusief een deel van de CDA-kiezers, gesteld wordt 
dat er serieus geprobeerd moet worden de PVV in de regering op te nemen. En van de regeringscombinaties die wellicht mogelijk zijn 
heeft de combinatie van de PVV met CDA en VVD de meeste voorkeur.

80% van de CDA-kiezers van dit moment vindt dat het CDA, voorafgaande aan de verkiezingen, de PVV niet als regeringspartij moet 
uitsluiten. 15% van die kiezers stelt dat het CDA vooraf moet zeggen dat ze niet met de PVV wil regeren. Onder de potentiele kiezers van 
het CDA zal het niet uitsluiten van de PVV weinig electoraal effect hebben. Kiezers die aangeven dat het niet uitsluiten van de PVV het 
CDA minder aantrekkelijk maakt, zijn kiezers die toch al weinig kans gaven aan het stemmen op het CDA.

Ook deze resultaten laten zien dat er een forse waterscheiding in het electoraat is tussen kiezers van PVV, VVD en een deel van de 
kiezers van het CDA aan de ene kant en het overgrote deel van de kiezers aan de andere kant. De "links-rechts" cesuur lijkt zich rondom 
het al dan niet accepteren van de PVV als mogelijke regeringspartner te gaan concentreren.
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Landelijke peiling politieke voorkeur

Stel dat de PVV bij die verkiezingen meer dan 20 zetels haalt vindt u dan dat er serieus geprobeerd moet 

worden om de PVV in de regering op te nemen of dat er alles aan gedaan moet worden op de PVV buiten de 

regering te houden?
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PVV VVD CDA CU D66 PvdA SP GrLnks

Serieus proberen om de PVV in de regering 

op te nemen 48% 97% 77% 40% 17% 30% 20% 31% 21%

Alles aan doen om de PVV buiten de 

regering te houden 45% 0% 21% 48% 79% 64% 68% 61% 74%

Weet niet/geen antwoord 7% 2% 2% 12% 4% 6% 12% 8% 4%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA CU D66 PvdA SP GrLnks

PVV-CDA-VVD 28% 89% 63% 30% 4% 4% 1% 1% 0%

CDA-VVD-PvdA 20% 2% 28% 52% 55% 18% 17% 7% 9%

VVD-PvdA-D66-Groen Links-SP 16% 0% 6% 0% 0% 29% 31% 33% 21%

CDA-PvdA-D66-Groen Links 10% 0% 0% 6% 0% 20% 25% 5% 50%

CDA-PvdA-D66-SP 14% 0% 0% 4% 23% 14% 20% 50% 11%

Weet niet/geen antwoord 11% 9% 4% 8% 18% 16% 7% 4% 9%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA CU D66 PvdA SP GrLnks

Wij willen met de PVV gaan regeren 8% 29% 5% 0% 0% 1% 4% 3% 0%

We sluiten geen enkele partij uit 52% 70% 82% 80% 21% 36% 28% 36% 35%

We zullen niet gaan regeren met de PVV 34% 0% 11% 15% 66% 53% 56% 52% 51%

Weet niet/geen antwoord 6% 0% 2% 5% 13% 9% 12% 8% 14%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA CU D66 PvdA SP GrLnks

Aantrekkelijker 9% 20% 13% 17% 2% 1% 2% 4% 2%

Maakt geen verschil 59% 75% 73% 61% 37% 53% 43% 60% 44%

Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2006

Total

Allen

Stemvoorkeur nu

Total

Hieronder een aantal regeringscombinaties die wellicht mogelijk zijn op basis van de uitslag van de 

peilingen van dit moment. Welke daarvan heeft uw voorkeur?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2006

Stel dat het CDA voorafgaande aan de verkiezingen de PVV niet uitsluit als regeringspartner wordt het CDA 

daarmee voor u een aantrekkelijkere partij om te stemmen of niet?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2006

verticaal gepercenteerd naar

Total

Wat vindt u dat het CDA voorafgaande aan de verkiezingen zou moeten zeggen?

verticaal gepercenteerd naar

Maakt geen verschil 59% 75% 73% 61% 37% 53% 43% 60% 44%

Minder aantrekkelijk 28% 4% 10% 14% 61% 45% 52% 35% 53%

Weet niet/geen antwoord 4% 1% 3% 8% 0% 1% 3% 1% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%Total
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